

国内外嘉宾纵论“全面深化改革开放的中国与世界”

海南在我国改革开放和推动全球化中具有重要作用

■ 本报记者 计思佳 曹马志

在百年变局加速演进背景下，如何以全面深化改革开放稳定预期、增强信心、释放经济增长潜力，实现高水平对外开放的重大突破？10月28日，第89次中国改革国际论坛在海口开幕，来自国内外的论坛嘉宾和专家学者以“全面深化改革开放的中国与世界”为主题，发表真知灼见。与

会嘉宾认为，海南在我国改革开放和推动全球化中具有重要作用。

“中国实现全面深化改革开放的重要突破，不仅将赢得中长期经济的可持续增长，也将对全球经济产生重大影响；不仅将加快中国现代化经济强国建设进程，也将对新一轮经济全球化发挥重要作用。”中国（海南）改革发展研究院院长迟福林强调，“全面深化改革

开放才能赢得未来。”

中银国际研究有限公司董事长曹远征说，随着中国经济进入新的阶段，我们需要高水平开放，这特别能反映在海南自由贸易港的建设中。他提出，中国已步入工业化后期，需要大力发展服务业，而现代服务业就是海南自由贸易港的四大主导产业之一。希望海南能实行高水平的服务业开放，为推动高质量发展作出

贡献。

“在当前世界，经济全球化变得更加数字化、服务化、地区化。改革需要更加强调以人为本，强调创新，强调打造多元化、包容性的社会。”香港大学经管学院副院长、亚洲环球研究所所长邓希伟说，海南和香港在中国发展中的都有重要的地位，都是改革开放的前沿，是中国继续推动全球化，支持外循环，引进人才、资金的重

要地方。

在本次论坛上，如何夯实提升中国—东盟开放平台也成为专家们讨论的热点话题。对此，外交学院原副院长江瑞平认为，我国应进一步推进对东盟开放，并不断开拓新领域。他特别提到，要发挥好海南自贸港的区位、政策优势，打造中国对东盟开放的“海南渠道”。

（本报海口10月28日讯）

海口王府井海垦广场焕新 老字号商城海南开新局

■ 本报记者 郭萃 邓钰

海南商业注入新活力。”王府井集团股份有限公司副总裁胡勇如是说。

“作为王府井集团旗下首家人驻海口的一站式购物中心，我们对空间场景及消费体验进行了重塑升级，着力打造丰富的社交场景消费，满足市民游客多样化、多层次消费需求。”胡勇说。

冲着王府井的品牌影响力，商场一开业便吸引了不少市民前来打卡。

“趁着周末来逛逛，这里吃、喝、玩、乐应有尽有，非常丰富。”一大早，

市民陈雯便带着孩子来到商场，直到吃完午饭才离开。她告诉海南日报记者，除了最基本的购物、娱乐和休闲服务外，商场内还设置了许多互动空间，让人感到非常放松。

椰林簇拥、建筑与自然景观交相辉映的生机景象是王府井海垦广场一大特色。胡勇告诉记者，“项目通过构建丰富的品牌组合、潮玩夜生活街区，为海口市民提供一站式社交平台及都市生活梦想空间。”

回顾王府井深耕海南的全过

程，王府井集团股份有限公司副总裁、北京王府井免税公司副总经理曾群直言：有税、免税业务并行，重

点布局海南。今年4月9日，王府井国际免税港正式开业，为王府井集团布局免税业务打了头阵。目前，万宁王府井国际免税港一期经营面积1万多平方米，已引进香化、黄金配饰、保健品、食品咖啡及体育用品等九大品类，将近500个品牌，其中海南首进品牌20余家。王府井集团披露的半年报显示，

免税业务收入迈过亿元关口。

“接下来，我们会根据政策变化不断调整项目规划设计以及经营筹备方案。”曾群说，在免税方面，万宁王府井国际免税港二期项目正在推进，将逐步扩增项目内的免税经营面积，丰富商品供给；有税方面，海口王府井海垦广场后，也会不断提高服务质量，丰富商业业态，继续助力海南国际旅游消费中心提升服务质量，创建国际一流的旅游消费环境。

（本报海口10月28日讯）

cdf海口国际免税城：
一年客流
超450万人次

10月28日，在cdf海口国际免税城，各种优惠活动吸引不少旅客前来消费。当天，全球最大单体免税店——cdf海口国际免税城迎来1岁生日。一年来，cdf海口国际免税城累计接待客流超450万人次，引进国际大牌800余个，进驻国内国际知名品牌38家。

→10月28日，市
民游客在cdf海口国际
免税城选购电子产品。
本报记者 李天平 摄



民生//故事

13岁瘫痪女孩与医生的跳舞“约定”

■ 本报记者 马珂 通讯员 李国军

近日，在海南医学院第一附属医院脊柱外科门诊，13岁女孩胡甜（化名）在复诊时翩然起舞。这段舞蹈并不专业，也有些生涩。对于三个月前还瘫痪的胡甜来说，这是她与医生陈焕雄的一个“约定”。

半年前，13岁的胡甜本应像大多数同龄人一样享受美好生活，然而，命运却对她开了残酷的玩笑。一次上

课时，胡甜突然感到颈背部和胸背部剧烈疼痛，且病情迅速恶化，以致于出现手足无力的情况。

经过多次就医，她最终到海医一附院脊柱外科主任陈焕雄门诊就诊。“我在门诊第一次见到这个坐在轮椅上骨瘦如柴的女孩，她母亲说已经跑了很多家医院，但是病情仍未缓解。”陈焕雄回忆说：“当时她的母亲和亲人看着我的眼神，我忘不了。她们似乎将最后的希望寄托于我们。”

陈焕雄进行了详细查体及辅助检查。由于严重的颈椎、胸椎骨质破坏已经压迫到脊髓，胡甜出现瘫痪症状，亟须进行手术治疗。

此后，陈焕雄召集科室专家进行会诊，诊断胡甜患的病叫脊柱结核——这种疾病早期症状轻微，难以察觉，往往容易错过最佳治疗时机，导致后期病情加重。

此时的胡甜，椎体破坏严重，合并有椎旁脓肿，手术难度及风险极大，且

容易引发并发症，甚至导致瘫痪加重。考虑到孩子重度营养不良，手术时间不宜过长，经脊柱外科全科医师讨论后，为胡甜量身制定了手术方案。

经过术后恢复，胡甜的瘫痪症状得到了极大的改善，术后第3天便开始下地活动，术后1周时，小胡已经能够活动自如，上下床、行走坐卧等完全不需他人辅助。

3个月前，胡甜第一次复诊，陈焕雄看她恢复情况很好，便鼓励她说：

“好好康复，你也可以跳舞。”没承想，胡甜把这句话记在了心里，并把它当成了自己与陈焕雄的“约定”。

在陈医生的鼓励下，胡甜从跳绳开始，逐渐锻炼恢复身体，并开始尝试学舞蹈，从生理到心理全面走出疾病带来的阴霾。“医生就像我们的家人一样，他们不仅治愈了我女儿的病，更给了我们家庭希望和勇气。”胡甜的母亲看到女儿在诊室跳舞，不禁感慨道。

（本报海口10月28日讯）

上海瑞金医院专家团队飞赴乐城开展紧急手术 为“多一根血管”患者解除“定时炸弹”

■ 本报记者 陈子仪
见习记者 邓雅薪 通讯员 张池

“现在最想做的事情就是好好吃饭。”10月27日中午，在上海交通大学医学院附属瑞金医院海南医院（海南博鳌研究型医院）（以下简称瑞金海南医院）的病房里，49岁的琼海患者吴小睿（化名）躺在病床上，一边进行着静脉注射，一边对海南日报记者说。

经瑞金海南医院放射科团队再次深度查阅CT影像，发现患者倾向变异肠系膜动脉分支动脉瘤破裂出血，

前两天肚子隐隐作痛，10月25

日下午，吴小睿在家人的建议下前往瑞金海南医院就诊。与患者面诊的过程中，细心的瑞金海南医院消化内科执行主任李为光发现吴小睿并没有发热迹象，腹部体征阴性，血液化验关键指标均处于正常值范围。吴小睿的临床表现、体征及实验室检查结果并不支持典型重症胰腺炎诊断。

经瑞金海南医院放射科团队再次深度查阅CT影像，发现患者倾向变异肠系膜动脉分支动脉瘤破裂出血，

当天下午5时许，瑞金海南医院消化内科团队紧急邀请上海总院放射

介入科专家远程会诊，病人被确诊为肠系膜动脉破裂。

“刻不容缓，必须立即手术。”上海瑞金医院放射介入科主任丁晓毅说。10月25日晚上9时许，诊制定好介入方案后，上海瑞金医院放射介入科医

师刘钦、技师肖丁奕即刻飞赴海南。

10月26日凌晨2时，瑞金海南医

院手术室灯火通明，沪琼救治生命接

力赛正式展开。

由于吴小睿相比正常人多一条肠

系膜动脉，因此内脏血供较常人复杂。经过两个小时的紧张手术，专家顺利通过介入装置在其动脉瘤的近端和远端分别放入弹簧圈进行栓塞止血，微创手术创口仅针眼般大小。凌晨4点，手术顺利完成。

“在家门口能够有这么一家好医

院，真是我的幸运。”不再出现的腹痛

让吴小睿的心情也逐渐转好。他告

诉记者，顺利的话下周就能出院回家。

（本报博鳌10月28日电）

琼海富海产业园首个项目开工
总投资5.2亿元

本报讯（记者陈子仪 见习记者邓雅薪 通讯员彭总岸）10月27日上午，琼海富海产业园首个开工建设项目——海南省微创介入器械及新材料、手术机器人科技园项目正式开工。该项目总投资5.2亿元，主要生产微创介入类医疗器械以及手术机器人等。

据悉，近年来，琼海坚持以乐城国际医疗健康产业作为现代产业体系轴心，加快产城融合步伐，以产业思维开发园区，以平台思维运营管理，重点发展涵盖药械研发、生产、物流的高端制造业，构建以乐城医疗健康及其服务配套为主的产业链群，更好地承接乐城产业外溢效应，进而实现琼海产城融合。

目前，富海产业园已引进2家科技创新型企业项目，即将落地6家企业项目，逐步聚合了药械研发孵化、药械组装制造、农产品精深加工、配套物流等为主的创新产业集群，与博鳌乐城先行区形成“前店后厂”的分工模式，共同实现医疗服务产业的创新发展。

**海南中学将建设
拔尖创新人才培养三大书院**

本报海口10月28日讯（记者张琬茜）10月28日上午，海南中学史馆揭幕仪式暨海南中学拔尖创新人才培养三大书院揭牌仪式在海口举行。以百年校庆为契机，海南中学建设尚德书院、衍林书院、凤栖书院等拔尖创新人才培养三大书院，面向在科技、人文等领域有突出专长的学生因材施教。

其中，尚德书院将开设具有学科特色的模拟法庭、青马工程、黎锦制作等课程，把学生培养成为德才兼备的社会主义事业接班人；衍林书院将依托科普类、科学拓展类、科学拔尖类课程，培养具有全球化视野、国家发展急需的、具有担当精神的创新人才和拔尖人才；凤栖书院旨在培养具有扎实人文学科知识基础和跨学科知识结构，以国际化视野推动培养传承和发展中华优秀传统文化的优秀人才。

**海口农贸市场全生物降解袋
采购量突破1.2亿个**

本报讯（见习记者王赫）“为什么店里仍在使用一次性不可降解塑料制品？”近日，海口市禁塑办工作人员在对全市各区开展禁塑督导帮扶工作时，发现仍有个别行业场所违规。截至目前，海口市累计出动监管人员1.79万人次，检查各类经营主体1.25万家，有力打击了禁塑违法行为。同时推动塑料替代品产业加快发展，全市农贸市场全生物降解袋累计采购量突破1.2亿个，集采量呈逐年递增趋势。

全生物降解塑料制品等禁塑替代品价格偏高，是传统塑料制品在市场屡禁不止的原因之一。海口市生态环境局工作人员介绍，为从根本上破解此难题，海口推动塑料替代品产业加快发展，力争2023年全生物降解产业产值增长50%。

**儋州市罗便村发展林下养殖
今年已售出8000只儋州鸡**

本报那大10月28日电（见习记者吴心怡 特约记者刘畅 通讯员盘悦华）10月28日，儋州市和庆镇罗便村的儋州鸡养殖基地里，饲养员正“招呼”着鸡群来吃食。据了解，2021年以来，罗便村委会依托橡胶林的生态优势，因地制宜发展林下儋州鸡养殖，效果喜人，今年已以每斤20元的价格售出8000只儋州鸡。

“这批儋州鸡是今年5月中旬开始养殖的，有1.4万只，目前已售出8000只，预计11月中旬就可全部售完。”儋州禾沣晟家禽饲养农民专业合作社负责人韦迪渊介绍。

2021年底，罗便村委会将发展新型农村集体经济中央财政补助资金共50万元委托给儋州禾沣晟家禽饲养农民专业合作社，采取“村委会+合作社+农户”合作模式，因地制宜利用林下资源发展儋州鸡养殖，形成以橡胶林产业为主、林下养殖的经营模式，种养结合。

**海南大学图书馆原馆长李文化
涉嫌严重违纪违法
接受纪律审查和监察调查**

本报海口10月28日讯（记者袁宇）10月28日，海南日报记者获悉，海南大学图书馆原馆长李文化涉嫌严重违纪违法，经海南省纪委监委指定管辖，目前正接受昌江黎族自治县纪委监委纪律审查和监察调查。

**乐东黎族自治县委直属机关工作委员会
副书记范会雄涉嫌严重违纪违法
接受纪律审查和监察调查**

本报海口10月28日讯（记者袁宇）10月28日，海南日报记者获悉，乐东黎族自治县委直属机关工作委员会副书记范会雄涉嫌严重违纪违法，经海南省纪委监委指定管辖，目前正接受保亭黎族苗族自治县纪委监委纪律审查和监察调查。